

郑钦文美网首轮拆除“种子炸弹”

没带上奥运金牌但深受激励

8月26日，2024年美国网球公开赛迎来首个比赛日争夺，中国名将郑钦文、王雅繁、商竣程晋级第二轮。

女单7号种子郑钦文的首轮对手是美国本土选手阿尼西莫娃，后者近来状态不俗，在不久前结束的WTA1000多伦多站比赛中获得亚军。

当天比赛中，郑钦文在先丢一盘的情况下，以4:6、6:4、6:2逆转取胜。郑钦文下一轮的对阵是安德烈耶娃，后者在首轮比赛中2:0战胜中国选手袁悦。

在巴黎奥运会斩获亚洲首枚网球单打金牌后，郑钦文收获了更多粉丝和关注度，也让外界更加了解了职业网球选手的艰辛一面。奥运会后郑钦文马不停蹄，前往美国辛辛那提参加了两轮美网热身赛，之后在不到48小时t往返中美两国，和父母团聚，出席中国体育代表团总结表彰大会，再赶回纽约参加美网大赛。

赛前的球迷见面会上，郑钦文分享了最近“痛并快乐”的行程。她说自己享受了与父母团圆幸福，收获了参加奥运会表彰大会的激动与喜悦，也因奔波劳累“没怎么合眼”。

作为赛会高排位种子，郑钦文首轮抽中了外卡球员阿尼西莫娃。对手世界排名曾高达21位，今年美网热身赛期间阿尼西莫娃表现出色，击败萨巴伦卡拿下多伦多赛亚军，世界排名从第132位飙升到49位，无愧“种子炸弹”称号。

比赛开始后，阿尼西莫娃迅速进入状态，在发球端和底线相持都信心十足。她在郑钦文发球局用火热的接发球手感制造压力，取得破发。此后郑钦文在发球局始终没法摆脱被对手“追打”，再被破发，1比5送出发球胜盘局。阿尼西莫娃面对突如其来的盘点未做好准备，发球成功率和相持稳定性下降。郑钦文反破两局，一度将比分追成4比5。可惜郑钦文没能稳定住发球的威力，阿尼西莫娃再次逼出破发点，6比4拿下首盘胜利。

但盘分落后的郑钦文表现依然沉



8月26日，郑钦文在比赛中回球。

新华社记者李睿 摄

稳，通过提升发球稳定性来增加信心。此消彼长，阿尼西莫娃没能保持住发球和接发球状态。郑钦文艰难取得破发，实现局分领先，6比4扳平盘分。这一盘郑钦文发出多达8个ACE球，压制了对手在相持方面的优势。

决胜盘前郑钦文更换了湿透的球衣，重新上场后郑钦文在底线相持的信心也回来了。阿尼西莫娃首个发球局，郑钦文多次打出高难度底线回球，成功破发。压力之下阿尼西莫娃的发球成功率直线下降，郑钦文再次破发得手，取得3比0的领先。此后郑钦文自身状态出现起伏，被对手取得回破，但她依然通过耐心周旋，底线相持找到机会实现保发，度过危险期。此后郑钦文再次实现破发，最终以4比6、6比4和6比2逆转对手，成功晋级美网第二轮。全场比赛郑钦文共发出12记ACE球，她的

一发得分率从首盘的50%一路提升到73%，为逆转奠定了基础。

赛后，郑钦文谈到整场比赛时表示，“第一盘时，对手在发球和接发球两端都表现火热，我只能慢慢找回节奏和发球威力。对手今天的表现非常好，我很开心能找回我的状态。”

“这是典型的我会输掉的那种比赛，特别是在获得巨大成功以后。我很了解自己，通常在取得好成绩的情况下会有一些飘飘然。所以这一次当我获得成功时，我告诉自己不能重蹈覆辙，赢下这场比赛意味着我在心态上又向前迈了一步。”郑钦文说。

在采访中，美网主持人也向郑钦文取得奥运会金牌的成就表达了祝贺。郑钦文表示，为国家争得荣誉是很特别的感觉。“我在奥运会期间经历了6场艰苦的比赛，连续6天不停歇。现在回

想，我都不知道自己是如何在心理上挺过来的。我就是不断地鞭策自己，那是很难置信的旅程。”郑钦文说。

来到美网赛场，郑钦文表示她没有把金牌带在身边，“我把金牌留在家了，但我知道德约科维奇带着金牌来了纽约，那真的很棒。但来到美网，我想专注于这里的比赛，谢谢现场观众来到这里支持我。谢谢所有中国球迷。”本场比赛的胜利让郑钦文收获70个积分，接下来她将对阵淘汰了中国球员袁悦的俄罗斯新锐安德烈耶娃。

王雅繁首轮面对9号种子、希腊名将萨卡里，她在6:2赢下首盘后，对手因伤退赛。另一朵中国“金花”王曦雨苦战两个“抢七”，以6:7(2)、6:7(5)不敌法国选手帕里。王雅繁下一轮将与帕里争夺一张女单32强的门票。

综合新华社、北京青年报道

四大满贯全都经历五盘大战

商竣程美网正赛首胜来得是时候

今年的美网，中国有三名男网球员杀入正赛，其中商竣程首轮迎战27号种子、哈萨克斯坦选手布勃利克，历经五盘苦战以大比分3比2击败对手，取得职业生涯美网首胜。新秀布云朝克特三盘不敌大满贯亚军鲁德，今年美网资格赛以来的三连胜戛然而止。

今年商竣程和张之臻凭借世界排名进入美网正赛，布云朝克特则通过资格赛三轮胜利，首次晋级大满贯正赛。面对种子选手布勃利克，首盘商竣程不但发球出色，小球手感也很火热，轻松保发之余实现关键破发，6比4拿下首盘。第二盘布勃利克的底线相持成功率依然低下，但凭借强势发球，多次挫败商竣程的破发希望，6比3扳平盘分。第三盘小商出现体能下降的问题，发球威胁下降，遭到对手破发。落后局势下，小商还在自己发球局倒地时擦伤右手手指。此后他虽然一度破发了对手的发球胜盘局，但布勃利克还是以7比5再下一盘。

就在球迷们担心之时，商竣程的体能出人意料地在第四盘回升。他找回此前的发球手感，在接发端也连续拿下



商竣程首轮晋级。

关键分，以6比3将比赛拖入决胜盘。在决胜盘率商竣程越打越稳，在发球胜盘局将发球和底线相持的优势不断扩大，最终以6比4锁定胜局，赢得职业生涯的美网突破。

在今年的四大满贯赛中，商竣程全部经历了五盘大战的考验——澳网首轮，商竣程五盘击败麦克唐纳德；此后的法网，商竣程五盘不敌世界排名94位的瓦利拉斯，无缘法网首胜；温网他

在第二轮五盘不敌种子球员迪米特洛夫；美网中商竣程顶住压力，五盘击败27号种子实现了新的突破。

在另一场男单比赛中，从资格赛晋级的布云朝克特对阵三次大满贯亚军鲁德，因实力不济，以6比7、2比6和2比6连丢三盘，自己的首次大满贯正赛之旅就此终结，但这也是布云朝克特职业生涯的必经之路。

据北京青年报

卫冕冠军高芙、德约科维奇顺利晋级

北京时间8月27日，2024年美国网球公开赛结束正赛首日争夺。在当日女单首轮比赛中，卫冕冠军、3号种子高芙以2比0战胜法国选手格拉乔娃，晋级第二轮。去年赛会亚军萨巴伦卡、3届赛会亚军阿扎伦卡、新科温网冠军克雷茨科娃等均顺利晋级。

在当日男单压轴大戏中，卫冕冠军德约科维奇3比0战胜摩尔多瓦选手阿尔博特，晋级下一轮。

本报综合消息



德约科维奇



高芙

新华社发